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SCHAKEN

In de stelling: wit: Kf5, Thé, Le3, a5,
c4, db, 13, g4, h5;

zwart: Kf2, Ta7, Le7, a6, c5, d6, e5,
g5, h6.

was de opgave of wit kan winnen bij
de mogelijkheden 1 .. Kg7 2 Ke6,Lf8
of 1 ..Lf8. Gezien de vraag, kon u
aannemen dat wit bij beide moge-
lijkheden nog wel kan winnen. Bij
de le mogelijkheid 1 ..Kg% g
Ke6,Lf8, ging het in de partij als
volgt verder: 3 L:c5!. De kaning en
de toren aan witte kant stonden
reeds optimaal. Alleen de loper ont-
plooide geen activiteit. Met het lo-
peroffer op c5 creéert wit een sterke
vrij-pion op de d-lijn, waartegen
zwart ondanks een stuk meer niets
kan beginnen. In de partij nam
zwart daarom niet terug, maar pro-
beerde nog: 3 ..e4 4 f:e4,Te7+ 5
K:d6,T:e4+ 6 Kc6,T:c4. Na 7db gaf
zwart op. Promotie van de d-pion
kan alleen met stukverlies verme-
den worden.

Terug naar de beginstelling. Zwart
speelt 1 ..Lf8. Dat is de meest voor
de hand liggende zet. De zwarte ko-
ning staat het beste op f7. De toren
op a7 is aan de dekking van de
a-pion gebonden en mag de 7e rij
niet vrijgeven. Blijft een loperzet
over. De enige manier voor wit om
verder te komen is weer een loper-
offer, nu echter aan de andere kant.
2 L:g5,h:g5 3 h6!. Dat is sterker dan
3 K:gh, bijv. 3 ..Kg7!' 4 Kh4,Tf7 5
T:a6,T:f3 6 Ta7+,Kg8 7 g5.e4 8
Kg4,Tfl etc. Naar 'n zet als 3 hé
wordt alleen gekeken als normale
voortzettingen falen. Een mogelijk
vervolg is 3 ..L:h6 4 T:d6Lg7? 5
Tc6,Lf8 6 K:g5 gevolgd door Kf5 en
opmars van de g-pion of winst van
de e-pion. Daarmee zijn de weder-

zijdse mogelijkheden zeker nog niet-

uitgeput, en bepaald geen sluitend
bewijs geleverd dat wit na 1 .. L.f8
nog kan winnen. Wat m.i. echter
voor 3 h6 spreekt is dat zwart er net

met Arno Henzen

in slaagt zijn stukken te laten sa.
menwerken, wat wit de nodige tijd
verschaft z’n pionnenwals aan het
rollen te brengen.
I
Tot slot nog twee opgaven. Beidg
stellingen zijn uit de jeugdkam
pioenschappen van Nederland. D¢
le stelling is tussen M. v.d. Werf enf
J. Booy. De 2e tussen A. Dekker erf
F. Krudde.
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Zwart speelde nu 13 ...c:d4. Hoe ka
wit nu snel de partij in zijn voordee
beslissen?
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‘Wit vervolgde met 12 Pe6. Wie heeft

er de beste kansen?




